
Number of observations 82

Questions Answer options Number of answers

18-24 years 36

25-34 years 15

35-44 years 15

45-54 years 13

55-64 years 1

65+ years 2

private entrepreneur 12

freelancer 6

government employee 2

qualified employee with higher 

education
24

employee 13

student 23

retiree 2

householder ---

unemployed ---

Capital region 65

North-East region 1

Donetsk region 1

Pridneprovsky region 1

Central region ---

Podolsky region 5

Carpathian region 3

North-West region 1

Black Sea region 5

There was only enough money 4

There was enough money to purchase the necessary food and clothing, and it was necessary to save money to buy other goods;29

The purchase of most long-term goods (refrigerator, TV) did not cause difficulties, but there was not the ability to buy a car or an apartment;44

There was enough money to not deny yourself anything. 5

there was only enough money to buy food; 10

there was enough money to purchase the necessary food and clothing, and it was necessary to save money to buy other goods;32

the purchase of most long-term goods (refrigerator, TV) did not cause difficulties, but they were not able to buy a car or an apartment;37

there was enough money to not deny yourself anything. 3

1 - there was a significant deterioration 8

2 - worsened 26

3 - has not changed 38

4 - got better 7

5 - there has been a dramatic improvement 3

deteriorated significantly 3

worsened 13

remained at the level of pre-pandemic time 50

improved 14

has improved significantly 2

Borrowed money from friends, relatives, etc. 2

Took out a loan from a bank 3

Lived for some time in a difficult state, giving up the benefits of life and spending money exclusively on vital things20

1. Age 

2. The field of your 

activity:

3. Place of residence 

by the economic and 

geographical zoning of 

Ukraine (according to 

F. Zastavny)

4. Which of the 

following estimates 

most accurately 

describes your 

5. Which of the 

following estimates 

most accurately 

describes your 

6. How has the COVID-

19 pandemic affected 

the quality of your 

social and cultural life?

7. How has the COVID-

19 pandemic affected 

your financial 

situation?

*8. If it got worse, how 

did you get out of the 

crisis?



Received assistance from the state 2

Didn't feel any changes. 60

Passive income (real estate, investments, etc.) 3

Financial airbag (own savings) 19

Profit from your own business 7

The employer did not introduce staff cuts, did not reduce the salary level and ensured that wages were paid smoothly and in full43

Didn't feel any improvement. 24

small items (phone, laptop, clothing) 5

medium-sized (for ex, a car) ---

large-sized (for ex, an apartment) ---

There was no such need 77

change of place of work (due to dismissal from the previous one or non-payment of salary)2

closing your own business 1

imbalance in family relations 11

COVID-19 disease and its consequences 24

cancellation of pre-planned events due to additional long-term restrictions50

loss of a loved one due to COVID-19 8

deterioration of the emotional and psychological state 42

deterioration of physical health 26

changing the circle of friends 13

the opportunity to spend more time with your family (in a narrow circle)43

the opportunity to be more alone, analyze your past and present and think about the future42

an opportunity to learn more about your city, region, and country12

the ability to implement healthy habits into everyday life (sports, reading, walking, cleaning)28

an opportunity to expand your circle of friends and acquaintances8

change of place of residence (for better than it was before) 3

change the place of work (for better than it was before) 9

improving the balance in family relations, adding to the family1

improvement of emotional and psychological state and physical health6

To purchase a gym or fitness club subscription 3

To visit cinemas, theatres, museums, concerts, exhibition centres, aquariums and dolphinariums;18

For domestic travel tickets – for domestic air and rail flights;6

For the purchase of books and other goods in the bookstore;15

For the purchase of office supplies and school supplies;   --- 

To purchase medicines at a pharmacy.; 1

To support the army 33

Haven't used it yet; 24

yes, both doses 63

yes, both doses + booster 5

no 14

to protect yourself from contracting a Coronavirus infection45

to be able to travel freely 48

to be able to work freely without passing additional tests at the workplace26

this has become mandatory to perform work duties or maintain an existing workplace10

the decision to vaccinate was made under the influence or pressure of external factors (thoughts and actions of others, panic among people, etc.)2

to get 1000 UAH 3

distrust of the medical system of Ukraine 4

distrust of available drugs (vaccines) 7

lack of the desired type of vaccine ---

there were difficulties when registering for vaccination ---

*12. What positive 

changes have the 

coronavirus crisis 

brought you?

*13. According to the 

law on amendments to 

Appendices No. 1 and 

No. 3 to the law of 

Ukraine "on the state 

budget of Ukraine for 

2021", which provides 

for the allocation of 

14. Have you been 

vaccinated against 

COVID-19?

*15. If you have been 

vaccinated, for what 

purpose or for what 

reason?

*16. If you didn't get 

vaccinated, for what 

reasons?

*11. What negative 

aspects of your life did 

you experience during 

or after the 

coronavirus crisis?

*8. If it got worse, how 

did you get out of the 

crisis?

*9. If your financial 

situation has remained 

at a pre-pandemic 

level or improved, 

what has helped you 

10. Have you needed 

to sell something from 

your property to 

overcome the crisis 



unavailability to the vaccination site ---

due to medical contraindications 4

Yes 12

Yes, but it is now recovering to pre-pandemic levels 14

No, everything is as it was before the pandemic. 9

digitalization of the economy 46

science 24

culture 21

education 45

healthcare 55

The pace of digitalization of the economy as a whole will increase58

The ICT sector will develop more actively 52

The healthcare sector will be significantly modernized 40

Closed cycles of domestic production of goods, pharmaceuticals, equipment, etc. will be created10

Space exploration and development of space technologies will be intensified1

The number of scientific breakthroughs in healthcare, bioengineering, robotics, and nanotechnology will grow19

Yes 48
No 34

eating habits 45

communication 15

physical activity 21

vacations and free time 13

attitude to human values 18

socio-cultural sphere of Ukraine 16

socio-cultural sphere of your region of residence 13

economic sphere of Ukraine 12

economic sphere of your region of residence 12

23. In your opinion, what consequences will the COVID-19 pandemic have for society and the economy? (Comments)

(Comments) 

24. A place to express your own opinion on the impact of the coronavirus pandemic on the overall development of Ukraine (or exclusively your region of residence), your comments, comments and suggestions.

(Comments)

20. Do you consider 

the period of the 

21. How much will the 

behaviour of Ukrainian 

citizens change in … 

after the pandemic?

Will remain unchanged

22. How would you 

assess the impact of 

the COVID-19 

pandemic on the 

development of ...?

There was a significant 

deterioration

*18. In what areas do 

you consider it 

effective to increase 

state support in the 

post-pandemic period?

*19. How, in your 

opinion, will the 

coronavirus crisis 

change the nature of 

the future 

development of the 

*16. If you didn't get 

vaccinated, for what 

reasons?

17. Did you feel a 

decline in the level of 

educational services 



820

43.9% 360

18.3% 150

18.3% 150

15.9% 130

1.2% 10

2.4% 20

14.6% 120

7.3% 60

2.4% 20

29.3% 240

15.9% 130

28.0% 230

2.4% 20

--- ---

--- ---

79.3% 650 Northern Ukraine

1.2% 10

1.2% 10

1.2% 10

--- ---

6.1% 50

3.7% 30

1.2% 10

6.1% 50

4.9% 40 !!! 4.9% 12.2%

35.4% 290 35.4% 39.0%

53.7% 440 53.7% 45.1%

6.1% 50 6.1% 3.7%

12.2% 100 !!!

39.0% 320

45.1% 370

3.7% 30

9.8% 80 !!!

31.7% 260

46.3% 380

8.5% 70

3.7% 30

3.7% 30

15.9% 130

61.0% 500

17.1% 140

2.4% 20

2.3% 20 !!!

3.4% 30

23.0% 200

Western Ukraine 



2.3% 20

69.0% 600

3.1% 30 !!!

19.8% 190

7.3% 70

44.8% 430

25.0% 240

6.1% 50

--- ---

--- ---

93.9% 770

1.1% 20

0.6% 10

6.2% 110

13.6% 240

28.2% 500

4.5% 80

23.7% 420

14.7% 260

7.3% 130

28.3% 430

27.6% 420

7.9% 120

18.4% 280

5.3% 80

2.0% 30

5.9% 90

0.7% 10

3.9% 60

3.0% 30

18.0% 180

6.0% 60

15.0% 150

  ---   --- 

1.0% 10

33.0% 330

24.0% 240

76.8% 630 !!!

6.1% 50

17.1% 140

33.6% 450

35.8% 480

19.4% 260

7.5% 100

1.5% 20

2.2% 30

26.7% 40

46.7% 70

--- ---

--- ---

6.1% 

17.1%

Have you been vaccinated against COVID

yes, both doses

How, in your opinion, will the coronavirus crisis change the nature 



--- ---

26.7% 40

34.3% 120

40.0% 140

25.7% 90

24.1% 460

12.6% 240

11.0% 210

23.6% 450

28.8% 550

32.2% 580 !!!

28.9% 520

22.2% 400

5.6% 100

0.6% 10

10.6% 190

58.5% 480 !!!
41.5% 340

31 6 --- eating habits 55%

22 31 14  communication 18%

32 23 6 physical activity 26%

30 31 8 vacations and free time16%

25 22 17 attitude to human values 22%

39 18 7 2 socio-cultural sphere of Ukraine20%

39 25 4 1 socio-cultural sphere of your region of residence16%

47 16 7 0 economic sphere of Ukraine15%

38 26 5 1 economic sphere of your region of residence15%

23. In your opinion, what consequences will the COVID-19 pandemic have for society and the economy? (Comments)

24. A place to express your own opinion on the impact of the coronavirus pandemic on the overall development of Ukraine (or exclusively your region of residence), your comments, comments and suggestions.

There was 

a 

Will 

remain 

There has been a 

significant 

Will change slightly (by 

1% -29%)

Will change 

significantly (by 

Will change 

dramatically (more 

There was a 

deterioration

Left at the pre-

pandemic level

There has been an 

improvement

The pace of digitalization of the economy as a 

The ICT sector will develop more actively

The healthcare sector will be significantly 

Closed cycles of domestic production of 

Space exploration and development of space 

The number of scientific breakthroughs in 

How, in your opinion, will the coronavirus crisis change the nature 
of the future development of the Ukrainian economy?



4.9% 

35.4% 

53.7% 

6.1% 

12.2% 

39.0% 

45.1% 

3.7% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 

There was only enough money to buy food 

There was enough money to purchase the 
necessary food and clothing, and it was … 

The purchase of most long-term goods 
(refrigerator, TV) did not cause difficulties, … 

There was enough money to not deny yourself 
anything. 

Which of the following estimates most accurately describes 
your financial condition...? 

Today Before the pandemic 

1 - there was a 
significant 

deterioration 
10% 

2 - worsened 
32% 

3 - has not 
changed 

46% 

4 - got better 
8% 

[CATEGORY NAME] 
[PERCENTAGE] 

How has the COVID-19 pandemic affected the quality of your 
social and cultural life? 

If your financial sitution got worse, how did you get out of the 



76.8% 

17.1% 

Have you been vaccinated against COVID-19? 

yes, both doses yes, both doses + booster no 

How, in your opinion, will the coronavirus crisis change the nature 

This chart isn't available in your version of Excel. 
 
Editing this shape or saving this workbook into a different file format will 
permanently break the chart. 

2.3% 
3.4% 

23.0% 
2.3% 

69.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 

If your financial sitution got worse, how did you get out of the 
crisis? 

Didn't feel any changes. 

Received assistance from the state 

Lived for some time in a difficult state, giving up the benefits of life and spending 
money exclusively on vital things 
Took out a loan from a bank 

Borrowed money from friends, relatives, etc. 



38% 7%

27% 38% 17%

39% 28% 7%

37% 38% 10%

30% 27% 21%

!!!

48% 22% 9% 2%

48% 30% 5% 1%

57% 20% 9% 0%

46% 32% 6% 1%

24. A place to express your own opinion on the impact of the coronavirus pandemic on the overall development of Ukraine (or exclusively your region of residence), your comments, comments and suggestions.

There was 

a 

Left at the 

pre-

There has 

been an 

There has 

been a 

Will 

change 

Will 

change 

Will 

change 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

deterioration

socio-cultural sphere of Ukraine 

economic sphere of Ukraine 

How would you assess the impact of the COVID

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 

The pace of digitalization of the economy as a … 

The ICT sector will develop more actively 

The healthcare sector will be significantly … 

Closed cycles of domestic production of … 

Space exploration and development of space … 

The number of scientific breakthroughs in … 

32.2% 

28.9% 

22.2% 

5.6% 

0.6% 

10.6% 

How, in your opinion, will the coronavirus crisis change the nature 
of the future development of the Ukrainian economy? 

0% 

20% 

40% 

60% 

58.5% 

Do you consider the period of the COVID
consequences to be a period of economic crisis in Ukraine?

Yes 







There was a 
significant 

deterioration 

There was a 
deterioration 

Left at the 
pre-pandemic 

level 

There has 
been an 

improvement 

There has 
been a 

significant 
improvement 

20% 48% 22% 9% 2% 

15% 57% 20% 9% 0% 

How would you assess the impact of the COVID-19 pandemic on the development? 

58.5% 

41.5% 

Do you consider the period of the COVID-19 pandemic and its 
consequences to be a period of economic crisis in Ukraine? 

Yes No 
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Capital region 16 69.6%

North-East region 1 4.3%

Donetsk region --- ---

Pridneprovsky region 1 4.3%

Central region ---

Podolsky region 2 8.7%

Carpathian region 2 8.7%

North-West region 1 4.3%

Black Sea region 0.0%

there was only enough money 1 4.3%

there was enough money to purchase the necessary food and clothing, and it was necessary to save money to buy other goods;12 52.2%

the purchase of most long-term goods (refrigerator, TV) did not cause difficulties, but they were not able to buy a car or an apartment;7 30.4%

there was enough money to not deny yourself anything. 3 13.0%

there was only enough money to buy food; 2 8.7%

there was enough money to purchase the necessary food and clothing, and it was necessary to save money to buy other goods;13 56.5%

the purchase of most long-term goods (refrigerator, TV) did not cause difficulties, but they were not able to buy a car or an apartment;6 26.1%

there was enough money to not deny yourself anything. 2 8.7%

1 - there was a significant deterioration 2 8.7%

2 - worsened 11 47.8%

3 - has not changed 5 21.7%

4 - got better 4 17.4%

5 - there has been a dramatic improvement 1 4.3%

deteriorated significantly --- ---

worsened 5 21.7%

remained at the level of pre-pandemic time 15 65.2%

improved 3 13.0%

has improved significantly --- ---

borrowed money from friends, relatives, etc. --- ---

took out a loan from a bank --- ---

lived for some time in a difficult state, giving up the benefits of life and spending money exclusively on vital things6 26.1%

received assistance from the state 1 4.3%

didn't feel any changes. 16 69.6%

passive income (real estate, investments, etc.) 2 6.9%

financial airbag (own savings) 9 31.0%

profit from your own business --- ---

the employer did not introduce staff cuts, did not reduce the salary level and ensured that wages were paid smoothly and in full8 27.6%

didn't feel any improvement. 10 34.5%

small items (phone, laptop, clothing) 2 8.7%

medium-sized (for ex, a car) --- ---

large-sized (for ex, an apartment) --- ---

There was no such need 21 91.3%

change of place of work (due to dismissal from the previous one or non-payment of salary)--- ---

closing your own business --- ---

imbalance in family relations 6 9.2%

COVID-19 disease and its consequences 9 13.8%

cancellation of pre-planned events due to additional long-term restrictions17 26.2%

STUDENT

3. Place of residence 

by the economic and 

geographical zoning of 

Ukraine (according to 

F. Zastavny)

*8. If it got worse, how 

did you get out of the 

crisis?

*9. If your financial 

situation has remained 

at a pre-pandemic 

level or improved, 

what has helped you 

10. Have you needed 

to sell something from 

your property to 

overcome the crisis 

*11. What negative 

aspects of your life did 

you experience during 

or after the 

coronavirus crisis?

4. Which of the 

following estimates 

most accurately 

describes your 

5. Which of the 

following estimates 

most accurately 

describes your 

6. How has the COVID-

19 pandemic affected 

the quality of your 

social and cultural life?

7. How has the COVID-

19 pandemic affected 

your financial 

situation?



loss of a loved one due to COVID-19 2 3.1%

deterioration of the emotional and psychological state 12 18.5%

deterioration of physical health 8 12.3%

changing the circle of friends 11 16.9%

the opportunity to spend more time with your family (in a narrow circle)9 19.6%

the opportunity to be more alone, analyze your past and present and think about the future14 30.4%

an opportunity to learn more about your city, region, and country1 2.2%

the ability to implement healthy habits into everyday life (sports, reading, walking, cleaning)9 19.6%

an opportunity to expand your circle of friends and acquaintances4 8.7%

change of place of residence (for better than it was before) 1 2.2%

change the place of work (for better than it was before) 4 8.7%

improving the balance in family relations, adding to the family--- ---

improvement of emotional and psychological state and physical health4 8.7%

To purchase a gym or fitness club subscription --- ---

To visit cinemas, theatres, museums, concerts, exhibition centres, aquariums and dolphinariums;7 23.3%

For domestic travel tickets – for domestic air and rail flights;3 10.0%

For the purchase of books and other goods in the bookstore;6 20.0%

For the purchase of office supplies and school supplies; --- ---

To purchase medicines at a pharmacy.; --- ---

To support the army 11 36.7%

Haven't used it yet; 3 10.0%

yes, both doses 18 78.3%

yes, both doses + booster 2 8.7%

no 3 13.0%

to protect yourself from contracting a Coronavirus infection15 36.6%

to be able to travel freely 13 31.7%

to be able to work freely without passing additional tests at the workplace6 14.6%

this has become mandatory to perform work duties or maintain an existing workplace3 7.3%

the decision to vaccinate was made under the influence or pressure of external factors (thoughts and actions of others, panic among people, etc.)1 2.4%

to get 1000 UAH 3 7.3%

distrust of the medical system of Ukraine --- ---

distrust of available drugs (vaccines) 1 33.3%

lack of the desired type of vaccine --- ---

there were difficulties when registering for vaccination --- ---

unavailability to the vaccination site --- ---

due to medical contraindications 2 66.7%

Yes 9 39.1%

Yes, but it is now recovering to pre-pandemic levels 11 47.8%

No, everything is as it was before the pandemic. 3 13.0%

digitalization of the economy 16 25.4%

science 9 14.3%

culture 9 14.3%

education 12 19.0%

healthcare 17 27.0%

The pace of digitalization of the economy as a whole will increase19 29.2%

Only the ICT sector will develop more actively 18 27.7%

The healthcare sector is being significantly modernized 14 21.5%

Closed cycles of domestic production of goods, pharmaceuticals, equipment, etc. will be created6 9.2%

Space exploration and development of space technologies will be intensified1 1.5%

The number of scientific breakthroughs in healthcare, bioengineering, robotics, and nanotechnology will grow7 10.8%

*12. What positive 

changes have the 

coronavirus crisis 

brought you?

*13. According to the 

law on amendments to 

Appendices No. 1 and 

No. 3 to the law of 

Ukraine "on the state 

budget of Ukraine for 

2021", which provides 

for the allocation of 

14. Have you been 

vaccinated against 

COVID-19?

*15. If you have been 

vaccinated, for what 

purpose or for what 

reason?

*16. If you didn't get 

vaccinated, for what 

reasons?

17. Did you feel a 

decline in the level of 

educational services 

*18. In what areas do 

you consider it 

effective to increase 

state support in the 

post-pandemic period?

*19. How, in your 

opinion, will the 

coronavirus crisis 

change the nature of 

the future 

development of the 

*11. What negative 

aspects of your life did 

you experience during 

or after the 

coronavirus crisis?



Yes 18 78.3%

No 5 21.7%

eating habits 6

communication 2

physical activity 3

vacations and free time ---

attitude to human values 4

socio-cultural sphere of Ukraine 5

socio-cultural sphere of your region of residence 2

economic sphere of Ukraine 2

economic sphere of your region of residence 1

eating habits 16

communication 5

physical activity 6

vacations and free time 4

attitude to human values 6

socio-cultural sphere of Ukraine 3

socio-cultural sphere of your region of residence 3

economic sphere of Ukraine 2

economic sphere of your region of residence 3

QUALIFIED EMPLOYEE

22. How would you assess the 

impact of the COVID-19 

pandemic on the development?

There was a significant 

deterioration

21. How much will the 

behaviour of Ukrainian citizens 

change in … after the 

pandemic?

Will remain unchanged

22. How would you assess the 

impact of the COVID-19 

pandemic on the development?

There was a significant 

deterioration

21. How much will the 

behaviour of Ukrainian citizens 

change in … after the 

pandemic?

20. Do you consider 

the period of the 

STUDENT

Will remain unchanged



24

19 79.2%

--- ---

--- ---

0.0%

0.0%

1 4.2%

0.0%

0.0%

4 16.7%

--- ---

4 16.7%

20 83.3%

--- ---

1 4.2%

7 29.2%

16 66.7%

--- ---

3 12.5% !!!

6 25.0%

15 62.5%

--- ---

--- ---

--- ---

3 12.5%

16 66.7%

5 20.8%

--- ---

--- ---

1 4.2%

3 12.5%

--- ---

20 83.3%

--- ---

6 25.0%

1 4.2%

11 45.8%

3 12.5%

1 4.2%

--- ---

--- ---

23 95.8%

--- --- !!!

--- ---

1 2.0%

11 22.0%

17 34.0%

QUALIFIED EMPLOYEE

0.0% 10.0% 20.0% 

1 - there was a significant deterioration 

2 - worsened 

3 - has not changed 

4 - got better 

5 - there has been a dramatic improvement 

8.7% 

21.7%

17.4%

4.3% 

12.5% 

How has the COVID-19 pandemic affected the quality of your 
social and cultural life?

QUALIFIED EMPLOYEE STUDENT

imbalance in family relations 

COVID-19 disease and its consequences 

cancellation of pre-planned events due to … 

loss of a loved one due to COVID-19 

deterioration of the emotional and … 

deterioration of physical health 

changing the circle of friends 

What negative aspects of your life did you experience during 
or after the coronavirus crisis?



3 6.0%

10 20.0%

8 16.0%

--- ---

19 46.3% !!!

7 17.1%

6 14.6%

8 19.5%

--- ---

--- ---

--- ---

--- ---

1 2.4%

2 9.1% !!!

5 22.7%

2 9.1%

2 9.1%

--- ---

--- ---

7 31.8%

4 18.2%

20 83.3% !!!

--- ---

4 16.7%

16 37.2%

15 34.9%

9 20.9%

2 4.7%

1 2.3%

--- ---

1 25.0%

2 50.0%

--- ---

--- ---

--- ---

1 25.0%

12 21.4% !!!

11 19.6%

5 8.9%

15 26.8%

13 23.2%

20 36.4%

18 32.7%

13 23.6%

--- ---

--- ---

4 7.3%

0% 10% 20%

imbalance in family relations 

Student Qualified employee

19.6%

30.4%

2.2%

19.6%

8.7%

2.2%

8.7%

8.7%

0% 

the opportunity to spend more time with your … 

the opportunity to be more alone, analyze your … 

an opportunity to learn more about your city, … 

the ability to implement healthy habits into … 

an opportunity to expand your circle of friends … 

change of place of residence (for better than it … 

change the place of work (for better than it was … 

improving the balance in family relations, adding … 

improvement of emotional and psychological … 

What positive changes have the coronavirus crisis brought you?

Student Qualified employee

To purchase a gym or fitness club subscription
To visit cinemas, theatres, museums, concerts, exhibition centres, aquariums and 

dolphinariums;
For domestic travel tickets 

Student 0.0% 23.3%

Qualiefied employee 9.1% 22.7%

If you have been vaccinated, for what purpose or for what reason?

25.4% 

21.4% 

14.3% 

19.6%

14.3% 

19.0% 

27.0% 

 In what areas do you consider it effective to increase state 
support in the post-pandemic period?

QualifiedStudent 



13 54.2%

11 45.8%

14 3 --- eating habits 26% 61% 13% '---

6 11 4 communication 9% 26% 48% 17%

13 7 '--- physical activity 13% 57% 30% '---

12 9 2 vacations and free time'--- 52% 39% 9%

7 6 6 attitude to human values 17% 30% 26% 26%

11 3 4 socio-cultural sphere of Ukraine22% 48% 13% 17%

11 9 1 socio-cultural sphere of your region of residence9% 48% 39% 4%

15 5 1 economic sphere of Ukraine9% 65% 22% 4%

9 12 1 economic sphere of your region of residence4% 39% 52% 4%

7 1 '--- eating habits 70% 30% 4% ---

6 11 2 communication 22% 26% 48% 9%

8 9 1 physical activity 26% 35% 39% 4%

8 10 2 vacations and free time17% 35% 43% 9%

6 7 5 attitude to human values 26% 26% 30% 22%

12 1 7 1 socio-cultural sphere of Ukraine13% 52% 4% 30%

13 6 1 socio-cultural sphere of your region of residence13% 57% 26% 0%

16 4 2 economic sphere of Ukraine9% 70% 17% 9%

14 5 2 economic sphere of your region of residence13% 61% 22% 9%
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digitalization of the economy science culture 

QualifiedStudent 



20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 

47.8% 

21.7% 

17.4% 

12.5% 

25.0% 

62.5% 

19 pandemic affected the quality of your 
social and cultural life? 

STUDENT 

9.2% 

13.8% 

26.2% 

3.1% 

18.5% 

12.3% 

16.9% 

2.0% 

22.0% 

34.0% 

6.0% 

20.0% 

16.0% 

0.0% 

What negative aspects of your life did you experience during 
or after the coronavirus crisis? 



9.2% 2.0% 

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Qualified employee 

19.6% 

30.4% 

2.2% 

19.6% 

8.7% 

2.2% 

8.7% 

8.7% 

46.3% 

17.1% 

14.6% 

19.5% 

2.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

What positive changes have the coronavirus crisis brought you? 

Qualified employee 

To purchase a gym or fitness club subscription 
To visit cinemas, theatres, museums, concerts, exhibition centres, aquariums and 

dolphinariums; 
For domestic travel tickets – for domestic air and rail flights; For the purchase of books and other goods in the bookstore; To support the army Haven't used it yet; 

23.3% 10.0% 20.0% 36.7% 10.0% 

22.7% 9.1% 9.1% 31.8% 18.2% 

If you have been vaccinated, for what purpose or for what reason? 

19.6% 

8.9% 

26.8% 

23.2% 

In what areas do you consider it effective to increase state 
pandemic period? 

Qualified employee 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1 

2 

Have you been vaccinated against COVID

no yes, both doses + booster yes, both doses



!!!

0%

0%

0%

0%

!!!

4%

4%

0%

0%

There has 

been a 

There has 

been a 
0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

Will remain unchanged Will change slightly (by 
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Will change significantly 
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Will change dramatically 
(more than 60%)

How much will the behaviour of Ukrainian citizens change in … after the 
pandemic? 

eating habits communication physical activity 

vacations and free time attitude to human values  
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Will remain unchanged Will change slightly (by 
1% -29%) 

Will change significantly 
(by 30% -59%) 
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(more than 60%)

How much will the behaviour of Ukrainian citizens change in … after the 
pandemic? 

eating habits communication physical activity 

vacations and free time attitude to human values  

culture education healthcare 

Qualified employee 





70% 80% 90% 

Have you been vaccinated against COVID-19? 

yes, both doses 



Will change dramatically 
(more than 60%) 

How much will the behaviour of Ukrainian citizens change in … after the 

Will change dramatically 
(more than 60%) 

How much will the behaviour of Ukrainian citizens change in … after the 



9

private entrepreneur 2 22.2%

freelancer --- ---

government employee --- ---

qualified employee with higher 

education
1

11.1%

employee 1 11.1%

student 5 55.6%

retiree --- ---

householder 0.0%

unemployed --- ---

there was only enough money to buy food --- ---

there was enough money to purchase the necessary food and clothing, and it was necessary to save money to buy other goods;4 44.4%

the purchase of most long-term goods (refrigerator, TV) did not cause difficulties, but they were not able to buy a car or an apartment;3 33.3%

there was enough money to not deny yourself anything. 2 22.2%

there was only enough money to buy food; 1 11.1%

there was enough money to purchase the necessary food and clothing, and it was necessary to save money to buy other goods;3 33.3%

the purchase of most long-term goods (refrigerator, TV) did not cause difficulties, but they were not able to buy a car or an apartment;3 33.3%

there was enough money to not deny yourself anything. 2 22.2%

1 - there was a significant deterioration 2 22.2%

2 - worsened 2 22.2%

3 - has not changed 4 44.4%

4 - got better 1 11.1%

5 - there has been a dramatic improvement --- ---

Deteriorated significantly --- ---

Worsened 1 11.1%

Remained at the level of pre-pandemic time 6 66.7%

Improved 2 22.2%

Has improved significantly --- ---

borrowed money from friends, relatives, etc. --- ---

took out a loan from a bank --- ---

lived for some time in a difficult state, giving up the benefits of life and spending money exclusively on vital things1 11.1%

received assistance from the state --- ---

didn't feel any changes. 8 88.9%

passive income (real estate, investments, etc.) --- ---

financial airbag (own savings) 1 10.0%

profit from your own business 1 10.0%

the employer did not introduce staff cuts, did not reduce the salary level and ensured that wages were paid smoothly and in full6 60.0%

didn't feel any improvement. 2 20.0%

small items (phone, laptop, clothing) --- ---

medium-sized (for ex, a car) --- ---

large-sized (for ex, an apartment) --- ---

There was no such need 9 100.0%

change of place of work (due to dismissal from the previous one or non-payment of salary)--- ---

closing your own business --- ---

imbalance in family relations 3 13.6%

COVID-19 disease and its consequences 1 4.5%

Western Ukraine

*8. If it got worse, how 

did you get out of the 

crisis?

*9. If your financial 

situation has remained 

at a pre-pandemic 

level or improved, 

what has helped you 

10. Have you needed 

to sell something from 

your property to 

overcome the crisis 

*11. What negative 

aspects of your life did 

you experience during 

or after the 

coronavirus crisis?

2. The field of your 

activity:

4. Which of the 

following estimates 

most accurately 

describes your 

5. Which of the 

following estimates 

most accurately 

describes your 

6. How has the COVID-

19 pandemic affected 

the quality of your 

social and cultural life?

7. How has the COVID-

19 pandemic affected 

your financial 

situation?



cancellation of pre-planned events due to additional long-term restrictions4 18.2%

loss of a loved one due to COVID-19 --- ---

deterioration of the emotional and psychological state 6 27.3%

deterioration of physical health 4 18.2%

changing the circle of friends 4 18.2%

the opportunity to spend more time with your family (in a narrow circle)2 15.4%

the opportunity to be more alone, analyze your past and present and think about the future6 46.2%

an opportunity to learn more about your city, region, and country1 7.7%

the ability to implement healthy habits into everyday life (sports, reading, walking, cleaning)1 7.7%

an opportunity to expand your circle of friends and acquaintances1 7.7%

change of place of residence (for better than it was before) 1 7.7%

change the place of work (for better than it was before) 1 7.7%

improving the balance in family relations, adding to the family--- ---

improvement of emotional and psychological state and physical health--- ---

To purchase a gym or fitness club subscription 1 12.5%

To visit cinemas, theatres, museums, concerts, exhibition centres, aquariums and dolphinariums;1 12.5%

For domestic travel tickets – for domestic air and rail flights;1 12.5%

For the purchase of books and other goods in the bookstore;1 12.5%

For the purchase of office supplies and school supplies; --- ---

To purchase medicines at a pharmacy.; --- ---

To support the army 4 50.0%

Haven't used it yet; --- ---

yes, both doses 5 55.6%

yes, both doses + booster 2 22.2%

no 2 22.2%

to protect yourself from contracting a Coronavirus infection5 50.0%

to be able to travel freely 4 40.0%

to be able to work freely without passing additional tests at the workplace--- ---

this has become mandatory to perform work duties or maintain an existing workplace--- ---

the decision to vaccinate was made under the influence or pressure of external factors (thoughts and actions of others, panic among people, etc.)1 10.0%

to get 1000 UAH --- ---

distrust of the medical system of Ukraine 1 50.0%

distrust of available drugs (vaccines) --- ---

lack of the desired type of vaccine --- ---

there were difficulties when registering for vaccination --- ---

unavailability to the vaccination site --- ---

due to medical contraindications 1 50.0%

Yes 3 50.0%

Yes, but it is now recovering to pre-pandemic levels 2 33.3%

No, everything is as it was before the pandemic. 1 16.7%

digitalization of the economy 6 30.0%

science --- ---

culture 4 20.0%

education 5 25.0%

healthcare 5 25.0%

The pace of digitalization of the economy as a whole will increase8 34.8%

Only the ICT sector will develop more actively 7 30.4%

The healthcare sector is being significantly modernized 5 21.7%

Closed cycles of domestic production of goods, pharmaceuticals, equipment, etc. will be created1 4.3%

Space exploration and development of space technologies will be intensified--- ---

14. Have you been 

vaccinated against 

COVID-19?

*15. If you have been 

vaccinated, for what 

purpose or for what 

reason?

*16. If you didn't get 

vaccinated, for what 

reasons?

17. Did you feel a 

decline in the level of 

educational services 

*18. In what areas do 

you consider it 

effective to increase 

state support in the 

post-pandemic period?

*19. How, in your 

opinion, will the 

coronavirus crisis 

change the nature of 

the future 

development of the 

*11. What negative 

aspects of your life did 

you experience during 

or after the 

coronavirus crisis?

*12. What positive 

changes have the 

coronavirus crisis 

brought you?

*13. According to the 

law on amendments to 

Appendices No. 1 and 

No. 3 to the law of 

Ukraine "on the state 

budget of Ukraine for 

2021", which provides 

for the allocation of 



The number of scientific breakthroughs in healthcare, bioengineering, robotics, and nanotechnology will grow2 8.7%

Yes 4 44.4%

No 5 55.6%

* - questions with multiple answers

eating habits 2

communication 1

physical activity 1

vacations and free time 1

attitude to human values 2

socio-cultural sphere of Ukraine 1

socio-cultural sphere of your region of residence 1

economic sphere of Ukraine 1

economic sphere of your region of residence 1

eating habits 36

communication 11

physical activity 15

vacations and free time 9

attitude to human values 13

socio-cultural sphere of Ukraine 12

socio-cultural sphere of your region of residence 10

economic sphere of Ukraine 8

economic sphere of your region of residence 9

22. How would you assess the 

impact of the COVID-19 

pandemic on the development?

There was a significant 

deterioration

Northern Ukraine

21. How much will the 

behaviour of Ukrainian citizens 

change in … after the 

pandemic?

Will remain unchanged

22. How would you assess the 

impact of the COVID-19 

pandemic on the development 

of …?

There was a significant 

deterioration

20. Do you consider 

the period of the 

Western Ukraine

21. How much will the 

behaviour of Ukrainian citizens 

change in … after the 

pandemic?

Will remain unchanged

*19. How, in your 

opinion, will the 

coronavirus crisis 

change the nature of 

the future 

development of the 
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10 15.4%

6 9.2%

2 3.1%

19 29.2%

11 16.9%

16 24.6%

1 1.5%

--- ---

--- ---

4 6.2%

22 33.8%

36 55.4%

3 4.6%

9 13.8%

25 38.5%

30 46.2%

1 1.5%

5 7.7%

22 33.8%

30 46.2%

5 7.7%

3 4.6%

3 4.6% !!!

10 15.4%

38 58.5%

12 18.5%

2 3.1%

3 4.6%

2 3.1%

14 21.5%

2 3.1%

44 67.7%

2 2.6% !!!

17 22.1%

6 7.8%

33 42.9%

19 24.7%

5 7.7%

--- ---

--- ---

60 92.3%

2 1.5%

1 0.8%

8 6.1%

20 15.2%

Northern Ukraine

11.1% 

66.7% 

4.6% 

15.4% 

58.5% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

Deteriorated 
significantly 

Worsened Remained at the 
level of pre-

pandemic time 

How has the COVID-19 pandemic affected your financial 
situation? 

Northern Ukraine Western Ukraine

0.0% 20.0%

passive income (real estate, investments, etc.) 

financial airbag (own savings) 

profit from your own business 

the employer did not introduce staff cuts, … 

didn't feel any improvement. 

 If your financial situation has remained at a pre
improved, what has helped you do this?

Western Ukraine Northern Ukraine



39 29.5%

6 4.5%

31 23.5%

18 13.6%

7 5.3%

34 27.6%

33 26.8%

10 8.1%

25 20.3%

7 5.7%

1 0.8%

7 5.7%

1 0.8%

5 4.1%

3 4.5%

14 20.9%

3 4.5%

13 19.4%

--- ---

1 1.5%

25 37.3%

8 11.9%

53 81.5% !!!

3 4.6%

9 13.8%

34 31.5%

40 37.0%

23 21.3% !!!

8 7.4%

1 0.9%

2 1.9%

1 12.5% !!!

5 62.5%

--- ---

--- ---

--- ---

2 25.0%

9 33.3% !!!

11 40.7%

7 25.9%

38 25.2%

19 12.6%

14 9.3%

35 23.2%

45 29.8%

44 30.6%

42 29.2%

32 22.2%

8 5.6%

1 0.7%

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

1 

55.6% 

22.2% 22.2%

Have you been vaccinated against COVID

yes, both doses 

to protect yourself from contracting a 

to be able to travel freely

to be able to work freely without passing 

this has become mandatory to perform work 

the decision to vaccinate was made under 

to get 1000 UAH

If you have been vaccinated, for what purpose or for what reason?

Northern Ukraine

0.0% 

10.0% 

20.0% 

30.0% 

40.0% 

50.0% 

Yes  

50.0% 

33.3% 

Did you feel a decline in the level of educational services 
provided during a lockdown?

Western Ukraine



17 11.8%

26 40.0% !!!

39 60.0%

7 --- --- eating habits 22% 78% --- ---

4 2 2 communication 11% 44% 22% 22%

6 2 --- physical activity 11% 67% 22% ---

5 2 1 vacations and free time11% 56% 22% 11%

5 1 1 attitude to human values 22% 56% 11% 11%

6 1 1 --- socio-cultural sphere of Ukraine11% 67% 11% 11%

6 2 --- --- socio-cultural sphere of your region of residence11% 67% 22% ---

5 3 --- --- economic sphere of Ukraine11% 56% 33% ---

7 1 --- --- economic sphere of your region of residence11% 78% 11% ---

24 5 --- eating habits 55% 37% 8% ---

16 26 12 communication 17% 25% 40% 18%

26 18 6 physical activity 23% 40% 28% 9%

7 23 26 vacations and free time14% 11% 35% 40%

20 20 12 attitude to human values 20% 31% 31% 18%

31 5 15 2 socio-cultural sphere of Ukraine18% 48% 8% 23%

30 20 4 1 socio-cultural sphere of your region of residence15% 46% 31% 6%

37 13 7 economic sphere of Ukraine12% 57% 20% 11%

33 18 4 1 economic sphere of your region of residence14% 51% 28% 6%
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22.2% 

58.5% 

18.5% 

3.1% 

Improved Has improved 
significantly 

19 pandemic affected your financial 

Western Ukraine 

20.0% 40.0% 60.0% 

If your financial situation has remained at a pre-pandemic level or 
improved, what has helped you do this? 

Northern Ukraine 



2 

81.5% 

4.6% 

22.2% 
13.8% 

Have you been vaccinated against COVID-19? 

yes, both doses + booster no 

50.0% 

40.0% 

10.0% 

31.5% 

37.0% 

21.3% 

7.4% 

0.9% 

1.9% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 

to protect yourself from contracting a … 

to be able to travel freely 

to be able to work freely without passing … 

this has become mandatory to perform work … 

the decision to vaccinate was made under … 

to get 1000 UAH 

If you have been vaccinated, for what purpose or for what reason? 

Northern Ukraine Western Ukraine 

Yes, but it is now 
recovering to pre-
pandemic levels 

No, everything is as it 
was before the 

pandemic. 

33.3% 

16.7% 

40.7% 

25.9% 

Did you feel a decline in the level of educational services 
provided during a lockdown? 

Western Ukraine Northern Ukraine 
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70% 

Do you consider the period of the COVID
consequences to be a period of economic crisis in Ukraine?
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been a 

0% 

Yes 

Western Ukraine 

11% 

67% 

22% 

11% 

11% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

There was a significant deterioration 

There was a deterioration 

Left at the pre-pandemic level 

Western Ukraine: how would you assess the impact of the 
COVID-19 pandemic on the development of …? 

economic sphere socio-cultural sphere 

15% 

46%

31% 

6% 

2% 

14% 

28% 

6% 

2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

There was a significant deterioration 

There was a deterioration 

Left at the pre-pandemic level 

There has been an improvement 

There has been a significant improvement 

Northern Ukraine: how would you assess the impact of the 
COVID-19 pandemic on the development of …? 

economic sphere socio-cultural sphere 





Do you consider the period of the COVID-19 pandemic and its 
consequences to be a period of economic crisis in Ukraine? 



No 

Northern Ukraine 

67% 
78% 

70% 80% 90% 

Western Ukraine: how would you assess the impact of the 

46% 
51% 

50% 60% 

Northern Ukraine: how would you assess the impact of the 



Сфера вашої діѐльності: Вік: Місце постійного проживаннѐ відповідно до економіко-географічного районуваннѐ України (за Ф.Заставним):Яка з наведених нижче оцінок найточніше характеризую ваш матеріальний стан до початку пандемії коронавірусу?
Фрілансер (вільнозайнѐтий)18 - 24 роки Столичний (Київська, Чернігівська, Житомирська обл.)Купівлѐ більшості товарів довгострокового використаннѐ (холодильник, телевізор) не викликала труднощів, проте купити авто чи квартиру були не в змозі.
Фрілансер (вільнозайнѐтий)18 - 24 роки Столичний (Київська, Чернігівська, Житомирська обл.)Грошей було достатньо, щоб ні в чому собі не відмовлѐти.
Фрілансер (вільнозайнѐтий)18 - 24 роки Столичний (Київська, Чернігівська, Житомирська обл.)Грошей достатньо длѐ придбаннѐ необхідних продуктів і одѐгу, длѐ купівлі інших товарів необхідно було заощаджувати.
Фрілансер (вільнозайнѐтий)18 - 24 роки Столичний (Київська, Чернігівська, Житомирська обл.)Грошей достатньо длѐ придбаннѐ необхідних продуктів і одѐгу, длѐ купівлі інших товарів необхідно було заощаджувати.
Фрілансер (вільнозайнѐтий)25 - 34 роки Столичний (Київська, Чернігівська, Житомирська обл.)Купівлѐ більшості товарів довгострокового використаннѐ (холодильник, телевізор) не викликала труднощів, проте купити авто чи квартиру були не в змозі.
Фрілансер (вільнозайнѐтий)18 - 24 роки Столичний (Київська, Чернігівська, Житомирська обл.)Грошей вистачало лише на придбаннѐ продуктів харчуваннѐ.



Яка з наведених нижче оцінок найточніше характеризую ваш матеріальний стан сьогодні?Як вплинула пандеміѐ COVID-19 на ѐкість вашого соціально-культурного життѐ? Як вплинула пандеміѐ COVID-19 на рівень вашого матеріального (фінансового) становища?Якщо погіршивсѐ, ѐк ви вийшли зі скрутного (кризового) становища? (можливо декілька варіантів длѐ відповіді)
Купівлѐ більшості товарів довгострокового використаннѐ (холодильник, телевізор) не викликаю труднощів, проте купити авто чи квартиру не в змозі.4 Покращивсѐ Не відчув жодних змін.
Грошей достатньо длѐ придбаннѐ необхідних продуктів і одѐгу, длѐ купівлі інших товарів необхідно заощаджувати.3 Залишивсѐ на рівні допандамічного часуНе відчув жодних змін.
Купівлѐ більшості товарів довгострокового використаннѐ (холодильник, телевізор) не викликаю труднощів, проте купити авто чи квартиру не в змозі.2 Покращивсѐ Не відчув жодних змін.
Грошей вистачаю лише на придбаннѐ продуктів харчуваннѐ.5 Покращивсѐ Не відчув жодних змін.
Купівлѐ більшості товарів довгострокового використаннѐ (холодильник, телевізор) не викликаю труднощів, проте купити авто чи квартиру не в змозі.3 Залишивсѐ на рівні допандамічного часуНе відчув жодних змін.
Грошей достатньо длѐ придбаннѐ необхідних продуктів і одѐгу, длѐ купівлі інших товарів необхідно заощаджувати.3 Залишивсѐ на рівні допандамічного часуНе відчув жодних змін.



Якщо ваше матеріальне становище залишилосѐ на допандемічному рівні або покращилосѐ, що вам у цьому допомогло? (можливо декілька варіантів длѐ відповіді)Чи виникала у вас необхідність продати щось зі свого майна заради подоланнѐ кризового становища та задоволеннѐ власних потреб? Якщо так, то що саме? (можливо декілька варіантів длѐ відповіді)Які негативні моменти життѐ ви пережили під час або переживаюте післѐ кризи коронавірусу? (можливо декілька варіантів длѐ відповіді)Які позитивні зміни принесла вам криза коронавірусу? (можливо декілька варіантів длѐ відповіді) 
Роботодавець не впроваджував скороченнѐ у штаті, не знижував рівень зарплати та забезпечував виплату зарплати безперебійно і в повному обсѐзі.Не було такої необхідностіРуйнуваннѐ заздалегідь запланованих справ із-за додаткових довгострокових обмежень., Погіршеннѐ емоційно-психологічного стану., Погіршеннѐ фізичного здоров’ѐ.Можливість більше побути наодинці, проаналізувати свою минуле і теперішню, подумати про майбутню., Можливість впровадити корисні звички у повсѐкденне життѐ (спорт, читаннѐ, прогулѐнки, прибираннѐ).
Прибуток від власного бізнесу.Не було такої необхідностіРуйнуваннѐ заздалегідь запланованих справ із-за додаткових довгострокових обмежень.Можливість розширити коло друзів та знайомих.
Фінансова подушка безпеки (власні заощадженнѐ та накопиченнѐ).Не було такої необхідностіХвороба на COVID-19 та її наслідки., Руйнуваннѐ заздалегідь запланованих справ із-за додаткових довгострокових обмежень., Погіршеннѐ емоційно-психологічного стану.Можливість більше побути наодинці, проаналізувати свою минуле і теперішню, подумати про майбутню., Можливість впровадити корисні звички у повсѐкденне життѐ (спорт, читаннѐ, прогулѐнки, прибираннѐ)., Можливість розширити коло друзів та знайомих.
Прибуток від власного бізнесу.Не було такої необхідностіРуйнуваннѐ заздалегідь запланованих справ із-за додаткових довгострокових обмежень., Погіршеннѐ емоційно-психологічного стану., Погіршеннѐ фізичного здоров’ѐ.Можливість більше побути наодинці, проаналізувати свою минуле і теперішню, подумати про майбутню., Можливість впровадити корисні звички у повсѐкденне життѐ (спорт, читаннѐ, прогулѐнки, прибираннѐ)., Зміна місцѐ робити (на краще, ніж було до).
Фінансова подушка безпеки (власні заощадженнѐ та накопиченнѐ)., Роботодавець не впроваджував скороченнѐ у штаті, не знижував рівень зарплати та забезпечував виплату зарплати безперебійно і в повному обсѐзі.Не було такої необхідностіРуйнуваннѐ заздалегідь запланованих справ із-за додаткових довгострокових обмежень.Можливість більше проводити часу з родиноя (у вузькому колі)., Можливість більше побути наодинці, проаналізувати свою минуле і теперішню, подумати про майбутню., Можливість більше дізнатисѐ про свою місто, область та країну., Можливість впровадити корисні звички у повсѐкденне життѐ (спорт, читаннѐ, прогулѐнки, прибираннѐ)., Покращеннѐ балансу у сімейних стосунках, поповненнѐ у родині.
Не відчув покращеннѐ. Не було такої необхідностіРуйнуваннѐ заздалегідь запланованих справ із-за додаткових довгострокових обмежень.Можливість більше проводити часу з родиноя (у вузькому колі)., Можливість більше побути наодинці, проаналізувати свою минуле і теперішню, подумати про майбутню., Можливість впровадити корисні звички у повсѐкденне життѐ (спорт, читаннѐ, прогулѐнки, прибираннѐ).



Відповідно до постанови про внесеннѐ змін до додатків №1 і №3 до закону України "Про державний бяджет України на 2021 рік", ѐкий передбачаю виділеннѐ 8 млрд грн на виплати вакцинованим українцѐм у рамках програми "Є-підтримка", кожен українець маю право отримати 1000грн за вакцинація  двома дозами. Якщо ви отримали таку підтримку, то на що витратили? (можливо декілька варіантів длѐ відповіді)Чи отримали ви вакцинація проти COVID-19?Якщо ви пройшли курс вакцинації, то з ѐкоя метоя або з ѐкої причини? (можливо декілька варіантів длѐ відповіді)Якщо ви не отримали вакцинація, то з ѐких обставин? (можливо декілька варіантів длѐ відповіді)
На підтримку армії. Так, обидві дози. Щоб захистити себе від зараженнѐ коронавірусноя інфекціюя., Щоб мати можливість вільно подорожувати., Щоб мати можливість вільно працявати без проходженнѐ додаткових тестувань на робочому місці.Отримав вакцинація
На підтримку армії. Так, обидві дози. Щоб мати можливість вільно працявати без проходженнѐ додаткових тестувань на робочому місці.Отримав вакцинація
Ще не використав(-ла) Так, обидві дози. Щоб мати можливість вільно подорожувати.Отримав вакцинація
Ще не використав(-ла) Ні. Щоб мати можливість вільно подорожувати.Отримав вакцинація, Я сделал сначала 1 дозу через 2 месѐца, когда поѐвилась необходимость выйти в свет из домашней работы. А вообще ѐ изучал вопрос со всех сторон: у вакцины есть последствиѐ, которые могут привести к заболевания Covidом и даже смерти, ѐ категорически боѐлсѐ и не хотел делать вакцину. Поменѐл решение, потому что нашел кучу подтверждений от знакомых, что они пережили вакцинация и длѐ менѐ важна географическаѐ свобода, в том числе по Киеву.
На підтримку армії. Так, обидві дози. Щоб мати можливість вільно подорожувати.Отримав вакцинація
Ще не використав(-ла) Ні. Не вакцинировалсѐ Недовіра до наѐвних препаратів (вакцин).



Якщо ви студент, то чи відчули ви зниженнѐ рівнѐ наданнѐ освітніх послуг під час або післѐ локдауну?У ѐких сферах ви вважаюте ефективним в постпандемічний період збільшеннѐ державної підтримки? (можливо декілька варіантів длѐ відповіді)Як, на ваш поглѐд, коронавірусна криза змінить характер майбутнього розвитку економіки України? (можливо декілька варіантів длѐ відповіді)На вашу думку, наскільки змінитьсѐ поведінка громадѐн України, а саме звички щодо ... післѐ пандемії? *їжі+
Так. Цифровізаціѐ економіки, Охорона здоров’ѐЗбільшатьсѐ темпи цифровізації економіки., Активніше розвиватиметьсѐ сектор ІТ., Суттюво модернізуютьсѐ сфера охорони здоров’ѐ.Змінитьсѐ несуттюво (на 1% - 29%)

Культура Зростатиме кількість наукових проривів у сфері охорони здоров’ѐ, біоінженерії, робототехніки, нанотехнологій тощо.Залишитьсѐ незмінноя
Так. Цифровізаціѐ економіки, Освіта, Охорона здоров’ѐЗбільшатьсѐ темпи цифровізації економіки., Активніше розвиватиметьсѐ сектор ІТ.Залишитьсѐ незмінноя

Отримав вакцинація, Я сделал сначала 1 дозу через 2 месѐца, когда поѐвилась необходимость выйти в свет из домашней работы. А вообще ѐ изучал вопрос со всех сторон: у вакцины есть последствиѐ, которые могут привести к заболевания Covidом и даже смерти, ѐ категорически боѐлсѐ и не хотел делать вакцину. Поменѐл решение, потому что нашел кучу подтверждений от знакомых, что они пережили вакцинация и длѐ менѐ важна географическаѐ свобода, в том числе по Киеву.Цифровізаціѐ економіки, ОсвітаЗбільшатьсѐ темпи цифровізації економіки., Активніше розвиватиметьсѐ сектор ІТ.Змінитьсѐ несуттюво (на 1% - 29%)
Культура, Освіта Збільшатьсѐ темпи цифровізації економіки., Активніше розвиватиметьсѐ сектор ІТ.Залишитьсѐ незмінноя

Так. Цифровізаціѐ економіки, Освіта, Охорона здоров’ѐАктивніше розвиватиметьсѐ сектор ІТ.Змінитьсѐ несуттюво (на 1% - 29%)



На вашу думку, наскільки змінитьсѐ поведінка громадѐн України, а саме звички щодо ... післѐ пандемії? *спілкуваннѐ+На вашу думку, наскільки змінитьсѐ поведінка громадѐн України, а саме звички щодо ... післѐ пандемії? *фізичного навантаженнѐ+На вашу думку, наскільки змінитьсѐ поведінка громадѐн України, а саме звички щодо ... післѐ пандемії? *проведеннѐ відпусток та вільного часу+На вашу думку, наскільки змінитьсѐ поведінка громадѐн України, а саме звички щодо ... післѐ пандемії? *ставленнѐ до лядських цінностей+
Змінитьсѐ суттюво (на 30%-59%)Змінитьсѐ несуттюво (на 1% - 29%)Змінитьсѐ суттюво (на 30%-59%)Змінитьсѐ кардинально (понад 60%)
Залишитьсѐ незмінноя Залишитьсѐ незмінноя Залишитьсѐ незмінноя Залишитьсѐ незмінноя
Змінитьсѐ суттюво (на 30%-59%)Змінитьсѐ суттюво (на 30%-59%)Змінитьсѐ суттюво (на 30%-59%)Змінитьсѐ несуттюво (на 1% - 29%)
Змінитьсѐ кардинально (понад 60%)Змінитьсѐ несуттюво (на 1% - 29%)Змінитьсѐ суттюво (на 30%-59%)Змінитьсѐ суттюво (на 30%-59%)
Змінитьсѐ кардинально (понад 60%)Змінитьсѐ суттюво (на 30%-59%)Змінитьсѐ кардинально (понад 60%)Змінитьсѐ кардинально (понад 60%)
Змінитьсѐ суттюво (на 30%-59%)Змінитьсѐ суттюво (на 30%-59%)Змінитьсѐ суттюво (на 30%-59%)Змінитьсѐ несуттюво (на 1% - 29%)



Як би ви оцінили вплив пандемії COVID-19 на розвиток...? *соціально-культурної сфери України+Як би ви оцінили вплив пандемії COVID-19 на розвиток...? *економічної сфери України+Як би ви оцінили вплив пандемії COVID-19 на розвиток...? *соціально-культурної сфери вашого регіону проживаннѐ+Як би ви оцінили вплив пандемії COVID-19 на розвиток...? *економічної сфери вашого регіону проживаннѐ+
Залишилосѐ на допандемічному рівніВідбулосѐ покращеннѐ Залишилосѐ на допандемічному рівніВідбулосѐ покращеннѐ
Відбулосѐ погіршеннѐ Відбулосѐ погіршеннѐ Відбулосѐ значне погіршеннѐВідбулосѐ погіршеннѐ
Відбулосѐ погіршеннѐ Відбулосѐ погіршеннѐ Відбулосѐ погіршеннѐ Відбулосѐ погіршеннѐ
Відбулосѐ погіршеннѐ Відбулосѐ погіршеннѐ Залишилосѐ на допандемічному рівніЗалишилосѐ на допандемічному рівні
Відбулосѐ погіршеннѐ Відбулосѐ значне погіршеннѐВідбулосѐ погіршеннѐ Відбулосѐ погіршеннѐ
Залишилосѐ на допандемічному рівніВідбулосѐ погіршеннѐ Залишилосѐ на допандемічному рівніВідбулосѐ погіршеннѐ



Чи вважаюте ви період пандемії COVID-19 та його наслідки періодом економічної кризи в Україні?Місце длѐ висловленнѐ власної думки - ѐк на вашу думку, ѐкі наслідки длѐ суспільства та економіки України (або винѐтково вашого регіону проживаннѐ) матиме криза пандемії COVID-19?Місце длѐ ваших коментарів, зауважень та побажань... 
Ні
Ні
Так
Так Лядѐм пришлось адаптироватьсѐ к новым условиѐм жизни, многие ляди пострадали, поскольку не достаточно гибкие в силу своего жизненного пути и особенности сильных сторон. Значительнаѐ часть населениѐ не сможет адаптироватьсѐ к новым технологиѐм и возможностѐм современного мира. Так было всегда, это естественный процесс эволяции общества. Были кризисы и всегда будут. Вопрос в том как каждый из него выйдет.

Это касаетсѐ рабочий мест, экономики страны, ежедневных привычек.

Сильный удар пришелсѐ на коммуникация, те, у кого были свѐзи с лядьми, друзьѐ, прошли этот этап практически без последствий. Я не получал поддержку в размере 1000 грн от власти, потому что ввел только одну дозу вакцины. Этих вариантов ответов не было в вопросах, и как следствие мои ответы дезинформируят только. Мое финансовое положение улучшилось за счет освоениѐ новых навыков и поиска клиентов как фрилансера, ковид никак не повлиѐл на мой уровень дохода и положение, просто ѐ осознал что неэффективно до этого расходовал свое времѐ, поэтому мой ответ про доход от бизнеса - частично недостоверный, да, можно сказать что по сути это такаѐ же предпринимательскаѐ деѐтельность, и все же под бизнесом понимаят другое.
Так
Ні Не думая что произошли существенные изменениѐ. Возможно немного ухудшилась экономика, но большинство бизнесов перешли в онлайн и всё возвращаетсѐ на круги своѐ 



Місце длѐ ваших коментарів, зауважень та побажань... 

Я не получал поддержку в размере 1000 грн от власти, потому что ввел только одну дозу вакцины. Этих вариантов ответов не было в вопросах, и как следствие мои ответы дезинформируят только. Мое финансовое положение улучшилось за счет освоениѐ новых навыков и поиска клиентов как фрилансера, ковид никак не повлиѐл на мой уровень дохода и положение, просто ѐ осознал что неэффективно до этого расходовал свое времѐ, поэтому мой ответ про доход от бизнеса - частично недостоверный, да, можно сказать что по сути это такаѐ же предпринимательскаѐ деѐтельность, и все же под бизнесом понимаят другое.

Не думая что произошли существенные изменениѐ. Возможно немного ухудшилась экономика, но большинство бизнесов перешли в онлайн и всё возвращаетсѐ на круги своѐ 



Я не получал поддержку в размере 1000 грн от власти, потому что ввел только одну дозу вакцины. Этих вариантов ответов не было в вопросах, и как следствие мои ответы дезинформируят только. Мое финансовое положение улучшилось за счет освоениѐ новых навыков и поиска клиентов как фрилансера, ковид никак не повлиѐл на мой уровень дохода и положение, просто ѐ осознал что неэффективно до этого расходовал свое времѐ, поэтому мой ответ про доход от бизнеса - частично недостоверный, да, можно сказать что по сути это такаѐ же предпринимательскаѐ деѐтельность, и все же под бизнесом понимаят другое.

Не думая что произошли существенные изменениѐ. Возможно немного ухудшилась экономика, но большинство бизнесов перешли в онлайн и всё возвращаетсѐ на круги своѐ 



Я не получал поддержку в размере 1000 грн от власти, потому что ввел только одну дозу вакцины. Этих вариантов ответов не было в вопросах, и как следствие мои ответы дезинформируят только. Мое финансовое положение улучшилось за счет освоениѐ новых навыков и поиска клиентов как фрилансера, ковид никак не повлиѐл на мой уровень дохода и положение, просто ѐ осознал что неэффективно до этого расходовал свое времѐ, поэтому мой ответ про доход от бизнеса - частично недостоверный, да, можно сказать что по сути это такаѐ же предпринимательскаѐ деѐтельность, и все же под бизнесом понимаят другое.
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